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  تصحيح البكالوريا التجريبية في مادة الإقتصاد والمانجمنت

  الموضوع الأول 

  نقاط 06الجزء الأول 

  ن  1.5  النتائج المترتبة عن عجز ميزان المدفوعات : -1
  إرتفاع حجم المديونية وما يترتب عنها من نتائج على الإقتصاد 
  إرتفاع معدل التضخم  
  التراجع في النشاط الإقتصادي بسبب نقص التمويل وتجهيزات والمواد الأولية الضرورية  
  زيادة حدة البطالة  
  إنتشار الفقر والآفات الإجتماعية  
  فقدان مصداقية الدولة 
الين لأنه عداد البطيصنف في ت : عن العمل بسبب عدم وجود فرص عمل في تخصصه هتوقفتصنيف المهندس نظرا ل -2

 لتغيرات الهيكليةاظهر نتيجة يدخل في البطالة الهيكلية التي تو  عملا ملائم لتخصصه حسب المكتب الدولي للعمل لم يجد
 عن العمل وهذا ت الباحثينفي بنية الإقتصاد الوطني والتي تؤدي إلى عدم التوافق بين فرص العمل وبين مؤهلات وخبرا

  ن 1.5           ينطبق تماما مع حالة المهندس في المكانيك 
   :ثال عن كل عامل موإعطاء  المقصود بالعوامل الوقائية (الصحية) و العوامل التحفيزية حسب نظرية ذات العاملين -3

لكن لا يؤدي إلى لمرؤوسين و مجموعة العناصر التي إذا توفرت بالكيفية الملائمة فإن ذلك يؤدي إلى رضا ا بعامل الصحةيقصد 
  عمل...إلخ.تب وظروف الفإن ذلك يؤدي إلى تذمرهم وعدم رضاهم مثل: ضمان العمل المر  الصحيةعدم تحفيزهم. أما في حالة 

ل أكثر يزهم ودفعهم للعموسين وتحفيقصد بعامل التحفيز مجموعة العناصر التي إذا توفرت بالكيفية الملائمة تؤدي إلى تشجيع المرؤ 
  ن 1.5        مثل: الاعتراف والتقدير، الترقية والمسؤولية...إلخ.

  ن  0.25  البنك المركزي  المسؤول عن عملية الإصدار النقدي هو : -4
 : ير و يحكمه علاقته مع الغ مؤسسة وطنية تتمتع بالشخصية المعنوية و الاستقلال المالي. و يعد تاجرا في هو تعريفه

 ي هو خدمة الصالحفه الرئيسفروع وهدالتشريع التجاري. تملك الدولة رأسماله ويقع مقره في مدينة الجزائر ويمكنه فتح 
  ن  0.5     .يتعامل مع الأفراد الاقتصادي العام ولا

  : ن  0.75 الإجراءات المتخذة  
  رفع سعر إعادة الخصم  
  سياسة السوق المفتوحة  
  رفع نسبة الإحتياطي القانوني  
  رفع معدل الفائدة 
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  نقاط 06الجزء الثاني 
  ن  0.5 التضخم   هي في المقال المشار اليهاالإقتصادية الظاهرة  -1

  ن 1 لب عن العرض . لزائد للطاهو الإرتفاع المستمر في الاسعار الذي يتميز بالإستمرار الذاتي الناتج عن إرتفاع  تعريفه :
  ن 0.75:  سببين لارتفاع اسعار بعض المواد -2
  التضخم الناشئ عن زيادة التكاليف  
  التضخم الناشئ عن الطلب  

  ن 0.75ار الألبسة : سبب إنخفاض اسع
  مبدأ حرية التجارة الذي تبنته الجزائر 
  ن 1.5 آثار هذه الظاهرة على المواطن الجزائري والمجتمع ككل  -3
  كا الإدخار وإنخفاض الإستهلاك وإنخفاض الإنتاج ..... إلخ   آثار إقتصادية  
  كالفقر وإنتشار الآفات الإجتماعية .... إلخ   آثار إجتماعية 
  آثار سياسية 
   ن 1.5  حليالاجراء الواجب اتخاذه من طرف الدولة للحد من غزو المنتجات الصينية للسوق الم -4
  . هو مبدا حماية التجارة لحماية الصناعات المحلية الناشئة  

  نقاط 08الجزء الثالث 
  ن  0.25 مرونة الطلب التقاطعية  نوع المرونة المدروسة هي

  حسابها : 
   Aلسلعة ا/ التغير النسبي لسعر  Bمرونة الطلب التقاطعية = التغير النسبي للكمية المطلوبة من السلعة 

  مية الأساس / كمية الأساس ك –= كمية المقارنة  Bالتغير النسبي للكمية المطلوبة من السلعة 
        342 – 285  /285  =0.2   

  عر الأساس / سعر الأساس س –= سعر المقارنة  Aالتغير النسبي لسعر السلعة 
      648 – 600  /600  =0.08   

  ن 0.75          +  2.5=  0.08/  0.2مرونة الطلب التقاطعية = 
  ن  0.25    إشارة مرونة الطلب التقاطعية موجبة يعني هذا أن السلعتين متبادلتين 

  ن 0.5      ).ةالتعبير النقدي عن قيمة هذه السلعة (الخدميعرف سعر سلعة(خدمة) معينة بأنه  تعريف السعر :
ميات عر في تزايد والكا أي ان السالتي تربط بين الكمية المطلوبة من سلعة ما و سعره العلاقة العكسيةالكميات المطلوبة هي  

  ن  0.5  المطلوبة في تناقص الممثل في الجدول بالسطر الأول .
وضة ر والكميات المعر أي ان السع التي تربط بين الكمية المعروضة من سلعة ما وسعرها العلاقة الطرديةضة هي  و ر الكميات المع

  ن  0.5    في تزايد مستمر الممثل في الجدول بالسطر الثاني .
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  تعريف الطلب والعرض وذكر العوامل المؤثرة في كل منهما 
 :في وحدة ند سعر معينالكمية المطلوبة من هذه السلعة ع يعرف الطلب على سلعة ما بأنه عبارة عن تعريف الطلب 

 ن  0.5  .زمنية معينة
 :ملة والبديلة (المنافسة).أسعار السلع الأخرى المك - سعر السلعة المعنية.  ن0.5- العوامل المؤثرة في الطلب - 

 أذواق المستهلكين تأثير على التي لهاالأوضاع الاجتماعية والثقافية مثل العادات والتقاليد  -.الدخل النقدي للمستهلك
 ورغباēم.

 :وحدة زمنية فيسعر معين  يعرف العرض من سلعة ما بأنه عبارة عن الكمية المعروضة من هذه السلعة عن تعريف العرض 
 ن 0.5 معينة.

 :مل أسعار عوا –افسة). لع الأخرى المكملة والبديلة (المنأسعار الس –سعر السلعة المعنية.  - العوامل المؤثرة في العرض
 ن  0.5    توقعات المنتجين –الإنتاج. 

  ن  0.5  رسم المنحنى 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ن  0.25 عرية الآداة أو الوسيلة التي تستخدم في قياس أثر تغير السعر على الطلب هي مرونة الطلب الس
 :ن  0.5   عرها.سهي درجة استجابة الطلب على سلعة معينة للتغير الذي يطرأ على   مرونة الطلب السعرية  

  ن 0.75        :3إلى  2حسابها عندما يتغير السعر من 
  س السلعةالتغير النسبي لسعر نفمن سلعة ما / التغير النسبي للكمية المطلوبة =مرونة الطلب السعرية 

   كمية الأساس  /كمية الأساس)   -(كمية المقارنة من سلعة ما =  التغير النسبي للكمية المطلوبة
 )32 – 36  / (36  =-4  /36  =- 0.111   

  سعر الأساس  / سعر الأساس) -(سعر المقارنة التغير النسبي لسعر نفس السلعة = 
 )3 – 2  / (2   =0.5   

    – 0.222= 0.5/  0.111-مرونة الطلب السعرية = 
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ونلاحظ ان  0.222ة الطلقة بالقيم 0.222-فهي تدل على العلاقة العكسية ونأخذ القيمة إشارة مرونة الطلب السعرية سالبة 
  ن  0.25  الطلب قليل المرونة مرونة الطلب السعرية اقل من الواحد ومعنى ذلك ان 

  ن  0.75     والتعليق عليها :  3إلى  2حساب مرونة العرض عندما يتغير السعر من 
  التغير النسبي لسعر نفس السلعة/التغير النسبي للكمية المعروضة من سلعة ما =مرونة العرض 

  كمية الأساس  /كمية الأساس)   -التغير النسبي للكمية المعروضة من سلعة ما = (كمية المقارنة 
 )14 -12  / (12  =0.16  

  سعر الأساس  / الأساس)سعر  -(سعر المقارنة التغير النسبي لسعر نفس السلعة = 
 )3 – 2  / (2  =0.5   

  + 0.32=  0.16/0.5مرونة العرض = 
العرض نى ذلك ان لواحد ومعاردية  ونلاحظ كذلك اĔا اصغير من نلاحظ ان إشارة مرونة العرض موجبة في تدل على العلاقة الط

 ن  0.25 قليل المرونة 
  الموضوع الثاني 

 نقاط  06الجزء الأول 

  ن 1.5   التي يمكن تحقيقها من وراء تطبيق سياسة حماية التجارة الخارجيةالأهداف  -1
 .حماية الصناعات المحلية الناشئة 
 .حماية الأسواق المحلية من سياسة الإغراق التي تتبعها بعض الدول المصدرة لسلع رخيصة 
  .زيادة إيرادات الخزينة العمومية 
  دف تخفيف العجز في ميزانđ المدفوعات.تقليل الواردات 
باشرة أو غير مون ) بصفة هو المكان الذي يتقي فيه البائعون ( العارضون ) و المشترون ( الطالب:  تعريف السوق -2

شبكة الإنترنت  لي تستخدممباشرة ( وسطاء البيع ) ، و المكان ليس بالضرورة أن يكون حيز جغرافي ففي الوقت الحا
  ن  0.5 في عملية التسوق .

 ن  1 تتمثل في : : أنواع السوق
أو خدمة  لكل سلعة سوق السلع والخدمات : هو المكان الذي يلتقي فيه عارضوا سلعة ما مع طالبوها ، حيث توجد  )أ

  سوق خاص đا ( مثل سوق البترول ، سوق القمح ،...)
، الإدارات  المؤسسات سوق العمل : و هو المكان الذي يلتقي فيه عارضوا خدمة العمل مع طالبي هذه الخدمة ( مثل  )ب

 .) .لبناء ،..،...) ، حيث يوُجد لكل نوع من العمل سوق خاص đا ( مثل سوق العمل الزراعي ، سوق عمل ا
البي طسندات ) مع  ،ة ( أسهم سوق الأوراق المالية : و هو المكان الذي يلتقي فيه عارضوا نوع معين من الأوراق المالي  )ج

  ال .طريق السماسرة أ المؤسسات العاملة في هذا المجهذه الأوراق المالية ، و يتم ذلك عن 
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  ن  1.5 وسائل تحقيق سياسة نقدية هادفة في بنك الجزائر مع ربطها باهدافها  -3
 تزداد ة التخفيض هو رفع أو خفض قيمة العملة الوطنية تجاه العملات الأجنبية ففي حال : تعديل سعر الصرف

ة ة رفع قيمة العملوفي حال هاما يشجع قيام الصناعات المحلية وتنميتو هذا  وتنخفض الوارداتنحو الخارج  الصادرات
يل من حدة والتقل. اتزيادة الواردالوطنية تجاه العملات الاجنبية تصبح أسعار الواردات منخفضة مما يؤدي الى 

   التضخم
 ا مجموعة العملات الا : استخدام احتياطات الصرفĔسلطة جنبية التي بحوزة اليقصد باحتياطات الصرف في بلد ما بأ

نية عن المستوى عملة الوطالنقدية والتي تقوم باستخدامها عند التدخل في سوق الصرف ففي حالة انخفاض سعر الصرف ال
دة الاجنبية الموجو  العملات بل التخلي عنالمرغوب تتدخل السلطة النقدية في سوق الصرف طالبة شراء العملة الوطنية مقا

توى الوطنية في المس رف العملةبحوزēا الامر الذي يؤدي الى رفع من سعر صرف العملة الوطنية اما في حالة ارتفاع سعر ص
 الاجنبية الامر ى العملاتالمرغوب تتدخل السلطة النقدية في سوق الصرف عارضة بيع العملة الوطنية مقابل الحصول عل

 الذي يؤدي الخفض من سعر صرف العملة الوطنية 
 الحد من ة صرف الاجنبي بغييقصد مجموعة القيود التي تضعها السلطات النقدية للبلد على استخدام ال : مراقبة الصرف

 لتوازن في ميزاناتحقيق لى و المحافظة على استقرار سعر الصرف العملة الوطنية و بالتالي عمل ع خروج رؤوس الاموال
 .المدفوعات

 ن  1.5  ما يلي: الإئتمان من أهم المعاملات التي تقوم بها المصارف التجارية وله عدة صور أهمها -4
 :مثال:القروض ئدة محددةتستهدف التمويل المستمر للحساب الجاري المدين مقابل الحصول على فااعتمادات الصندوق.

  الشخصية،بطاقات الائتمان.
 وهذا مقابل فائدة تجارية: القرض بضمان أوراق مالية أو  
 :هو تسديد قيمة الورقة التجارية قبل موعد استحقاقها مقبل خصم جزء من قيمتها.الخصم  
 :اتجاه طرف د مبلغ معينهو عقد كتابي يتعهد بموجبه البنك بكفالة العميل في حدو خطابات ( الكفالات)  الضمان 

  ثالث ،مقابل عمولة يتقاضاها البنك من هذا العميل.
 :حالة الحصول  لأجنبي فيهو عبارة عن تعهد من البنك بتسديد قيمة السلع المستوردة للمصدر االاعتماد المستندي

ملية تكون مقابل ).هذه الع الفعلي للسلع،ويستلم المصدر قيمة السلع في بلده من طرف بنك آخر(نيابة عن البنك الأول
  عمولة يتقاضاها البنك.

لاقتصادي من اات النشاط البنوك التجارية بتوظيف الأموال الفائضة ( بعد إشباع حاج تقومالتوظيف في الاستثمار:  -أ
مية، شراء دات الحكو القروض ) في الاستثمارات طويلة الأجل نسبيا ،وتأخذ عملية التوظيف عدة صور أهمها: السن

 الأوراق المالية.
لمصرفي الجهاز ا عض أموالها داخل:تقوم البنوك التجارية بتوظيف بالتوظيف في إطار الجهاز المصرفي  -ب

المتوسطة  ات الآجالذنفسه،وبعض آخر يودع في البنوك التجارية الأخرى في شكل ودائع مقابل فائدة،وشراء سندات 
 وطويلة  من المصارف المتخصصة بمقابل فائدة.
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  نقاط  06الجزء الثاني 

ب التحاور ستعمل اسلو الديمقراطي لأن المدير ي أسلوب القيادة المتبع من طرف السيد أحمد هو الأسلوب : -1
 ن  0.75 والنقاش والإستماع لآراء وتبادل المعلومات 

 ن  0.75  إتصال رسمي عمودي صاعد شكل الإتصال الذي تم بين مدير الإنتاج والمدير العام :  -2
  ن  1مكوناته : 

  لتقرير ل : اقناة الإتصا , ة السنوية أسباب تراجع الحصيلالمرسل : مدير الإنتاج  , المستقبل : المدير العام  , الرسالة : 
  الإستجابة : إصدار المدير للتعليمات 

 ن  0.5  هي الدافعية الأسلوب الذي إتبعه السيد أحمد حين إصداره للتعليمة :  -3

  ن 1 هو تشجيع الأفراد وتحفيزهم وإستنهاض هممهم لدفعهم للعمل أكثر  تعريفها : 

 ن  0.5 هي نظرية ذات العاملين النظرية المعتمدة  -4

  ن 1.5حيث ان تراجع النتائج يعود لسببين هما : 

) وحسب  نح وعلاواتم( ساعات العمل ودرجة الحرارة المرتفعة ) وعامل التحفيز ( عدم تلقي  عدم توفر عامل الصحة
فيز امل الصحة والتحنه بوجود عهيرزبرغ فإن عدم توفر هاذين العاملين يؤدي إلى تذمرهم وعدم رضاهم وطبقا لهذه النظرية فإ

عهد ملائم للعمل وت لي توفير جوإبالمدير العام  الذي أدى  لعمل نفسه الشيئيؤدي إلي الشعور بالرضا لكوĔا عوامل محيطة با
  بمنح منح وعلاوات مستقبلا 

 نقاط  08الجزء الثالث 

   0.25  : البطالة  هي  1الظاهرة الإقتصادية التي يوضحها السند  -1

ند مستوى عويقبله نه عحسب المكتب الدولي للعمل فإن البطال هو كل شخص يقدر على العمل ويرغب فيه ويبحث  تعريفها :
  ن  1 الأجر السائد ولكن لا يجده .

   6, 5,  4,  3,  2نوع الظاهرة الإقتصادية المشار إليها في كل من السند  -2

  ن  0.5   :  نتيجة تعطل لوسائل الإنتاج. الفنية البطالة:  2السند 

  ن  0.5  : في حالة تغيير المهن. الاحتكاكية البطالة :3السند 

  ن  0.5  : نتيجة التغير في الهيكل الاقتصادي للدولة. الهيكلية البطالة : 4السند 

  ن  0.5  : نتيجة تخفيض إنتاج أو عدد ساعات العمل للمؤسسات. الجزئية البطالة : 5السند 

لكامل وفي في مرحلة الانتعاش نقترب من التشغيل او هي متعلقة بتغيرات النشاط الاقتصادي  الدورية : البطالة  •:  6السند 
  ن 0.5  مرحلة الإنكماش ينخفض مستوى الإنتاج مما يؤدي إلى تسريح العمال 
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 ن  0.5 ل دولي للعمبصفتي تلميذ لأني لا أدخل في الأصناف التي ذكرها المكتب ال تعنيني هذه الظاهرة لا -3

  ن  0.75 وأسبابها ببلادنا تكمن : 

  الاقتصادي.عدم التوازن بين النمو الديمغرافي والنمو 
 .نقص الاستثمارات الوطنية والأجنبية 
 مال.حالة الكساد (عرض المنتجات أكبر من الطلب عليها) تؤدي إلى غلق بعض المصانع وتسريح الع 
 م مع احإعادة هيكلة المؤسسات الاقتصادية يؤدي إلى تسريح عدد من العمال الذين لا تتوافق مؤهلاē.تياجات المؤسسة 
  جيا في بعض القطاعات ينجم عنه التخلي عن اليد العاملة.استخدام التكنولو 
 تفاقم المديونية الخارجية التي تؤثر على حجم الاستثمارات  
  ن 1تأثير هذه الظاهرة على الاقتصاد الوطني :  -4
  آثار إقتصادية 
  آثار إجتماعية 
  آثار سياسية  
  ن 1 الحلول الممكنة للحد من هذه الظاهرة -5
  .تشجيع الاستثمارات المنتجة ومنح الامتيازات للمؤسسات لفتح مناصب شغل  
 .إنشاء صندوق التأمين على البطالة لتقديم المنح  
 .تخفيض ساعات العمل وتشجيع التقاعد المسبق 
 الجديدة. الشغل لمتطلبات ليستجيب إصلاحه و المهني التكوين منظومة تحسين  
 صغيرة مؤسسات إنشاء أجل من غرة مصّ  قروضًا البطال الشباب منح. 
 ن 1   الإجراء الذي إتبعته الجزائر لعلاج ظاهرة البطالة مؤخرا : -6

قيق التشغيل الكامل غير أنه لم تتمكن من تح ANSEJ هو دعم الشباب عن طريق الوكالة الوطنية لتشغيل ودعم الشباب
  لة وهذا راجع لسوء  تسيير وتأطير ومراقبة هؤلاء الشباب من طرف الوكا

ا لم قامت بدعمهم لاĔ باب الذينوبالتالي لم تنجح في تطبيق هذه السياسة ولم يتوقف الأمر هنا بل اصبحت في متابعة قضائية للش
قيقا صريحا قبل  تجري تحلمتحسن إختيار الشباب البطال عن دراسة وتمحيص ومامدى كفاءته وخبرته ومستواه الدراسي اي اĔا 

 أس ماله إلى مبالغ خيالية قدرت بالملايير تقديم الدعم الذي كان يصل ر 




